Disoccupazione Requisiti Ridotti

Il personale precario della scuola (docente ed ATA) può presentare – da febbraio e entro giovedì 31 marzo 2011- alle competenti sedi territoriali dell'Istituto Nazionale della Previdenza Sociale (INPS) la domanda per ottenere l'"indennità di disoccupazione con requisiti ridotti". 

A CHI SPETTA
Spetta ai lavoratori che non hanno 52 contributi settimanali comprensivi di quota di disoccupazione negli ultimi due anni, ma che: 
nell'anno solare precedente la domanda hanno lavorato almeno 78 giornate, comprese le festività e le giornate di assenza indennizzate (malattia, maternità ecc.), escluse quindi le assenze imputabili al lavoratore a titolo personale (scioperi, congedi non retribuiti, ecc.); 
risultino assicurati da almeno due anni (devono avere, cioè, almeno un contributo settimanale comprensivo di quota di disoccupazione versato prima del biennio solare precedente l’anno di presentazione della domanda). 
Spetta, di regola, per un numero di giornate pari a quelle effettivamente lavorate nell'anno precedente e per un massimo di 180 giornate. 

 

QUANTO SPETTA
L’importo è pari al 35% della retribuzione media giornaliera per i primi 120 giorni e al 40% per i giorni successivi, nei limiti di un importo massimo mensile lordo di 844,06 €, elevato a 1.014,48 € per i lavoratori che hanno una retribuzione lorda mensile superiore a 1.857,48 €.

 

LA DOMANDA 
La domanda di indennità di disoccupazione con requisiti ridotti deve essere presentata all’Inps o presso gli Enti di patronato entro il 31 marzo dell’anno successivo a quello in cui è cessato il rapporto di lavoro. Il modulo di domanda è disponibile presso gli uffici Inps e sul sito www.inps.it, nella sezione “moduli” oppure presso le sedi del Sindacato.


Da ricordare 

Ogni domanda per essere presa in esame deve contenere tutte le informazioni e la documentazione indispensabile, come previsto dall’articolo 1, comma 783 della legge 296/06.

 

IL PAGAMENTO 
L'indennità può essere riscossa: 
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allo sportello di un qualsiasi ufficio postale del territorio nazionale  
con bonifico sul proprio conto corrente bancario o postale; 
Nel caso di accredito in conto corrente bancario o postale devono essere indicati anche gli estremi dell'ufficio pagatore presso cui si intende riscuotere la prestazione, nonché il codice IBAN

Trasmissione telematica

Da quest’anno è obbligatoria la trasmissione telematica della domanda presso un istituto di Patronato. 

Si prega di far pervenire presso la sede di Cuneo la modulistica compilata entro martedì 23 marzo. Per appuntamenti o informazioni tel 0171 600941

* * *
Modulistica necessaria per la domanda di "indennità di disoccupazione con requisiti ridotti": 

Modello "DS 21": il "modello domanda", a cura del lavoratore 

Modello "DL 86/88 bis": dichiarazione, a cura del datore di lavoro 

Modello "ANF/PREST": modello per la fruizione dell'assegno per il nucleo familiare (da compilare se ricorrono le condizioni); 

Modello "DETRAZIONI": modello concernente il diritto alle detrazioni di imposta (da compilare se ricorrono le condizioni) 

Mandato di Rappresentanza ( per la trasmissione telematica )

Copia della Carta d’Indentità

