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Prot. n. 7320/C21.a

IL  DIRIGENTE

VISTA la nota ministeriale prot.n. 20965 in data 15.07.2015 trasmissiva dello schema di decreto interministeriale concernente la determinazione delle consistenze di organico di diritto del personale ATA per l’a.s. 2015/2016;

VISTA la nota dell’USR Piemonte prot. 6932 del 28 agosto 2015 relativa all’attivazione di ulteriori posti in deroga al fine di garantire le necessarie condizioni di sicurezza ed incolumità e la regolare attività amministrativa delle istituzioni scolastiche;

VISTO il Dispone della Direzione Generale Regionale del Piemonte prot. 7210 in data 2 settembre 2015, con il quale vengono autorizzati i posti in deroga per il personale ATA;
VISTO il Dispone della Direzione Generale Regionale del Piemonte prot. 8772 in data 12 ottobre 2015, con il quale vengono autorizzati ulteriori 3 posti in deroga così suddivisi: 2 Assistenti Amministrativi e 1 Collaboratore Scolastico;
VERIFICATE le ulteriori richieste delle istituzioni scolastiche autonome per far fronte a particolari esigenze e situazioni eccezionali di notevole ed accertata complessità che potrebbero compromettere il regolare funzionamento del servizio scolastico;

RITENUTO necessario assicurare alle istituzioni scolastiche il regolare funzionamento dei servizi scolastici nel rispetto delle norme contrattuali dell’orario di lavoro con l’assegnazione anche di posti frazionati di 18 ore secondo le indicazioni fornite dall’USR di Torino;

DISPONE

Sono autorizzati in organico di fatto ulteriori n. 3 posti in deroga di personale ATA così suddivisi:

ASSISTENTI AMMINISTRATIVI 

1. ISTITUTO SUPERIORE ALBA EINAUDI
ASSISTENTI AMMINISTRATIVI – POSTI FRAZIONATI 18 ORE
1. ISTITUTO COMPRENSIVO MORETTA
2. ISTITUTO COMPRENSIVO ROBILANTE
COLLABORATORI SCOLASTICI

1. ISTITUTO COMPRENSIVO CANALE
I contratti di lavoro che verranno stipulati per la copertura di tali posti avranno termine con la fine delle attività didattiche.
Cuneo, 12 ottobre 2015
IL DIRIGENTE

dott. Stefano SURANITI

Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi

 dell’art. 3, comma 2 del decreto legislativo n. 39/1993

-----------------------------------------------------------------------------------

Ai Sigg. DIRIGENTI SCOLASTICI          LL.SS. IN  PROVINCIA        

All'ALBO 



SEDE 

Alle Organizzazioni Sindacali 

LORO SEDI 
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