MINISTERO DELL'ISTRUZIONE, DELL'UNIVERSITA' E DELLA RICERCA

AVVISO

Proposte  di  assunzione  del   personale   docente   in   attuazione   dell'articolo 1, comma 98, lettera c) della legge 13  luglio  2015,   n. 107 concernente la Riforma del sistema nazionale di istruzione e   formazione e delega per il riordino delle disposizioni  legislative   vigenti. 
(GU n.86 del 6-11-2015) 

Si comunica che le proposte di assunzione di cui all'articolo  1, comma 102, della legge 13 luglio 2015, n. 107,  verranno  effettuate, per la fase di cui alla lettera c) del comma 98 della medesima legge, alle ore 16.00 del giorno 10  novembre  2015  attraverso  il  sistema informativo Istanze Online, raggiungibile mediante apposito link  sul sito www.istruzione.it 
I docenti destinatari  accettano  espressamente  la  proposta  di assunzione  entro  le  ore  15.59  del  giorno  20   novembre   2015, esclusivamente  avvalendosi  delle  apposite  funzioni  del   sistema informativo. 
Si ricorda che  i  docenti  che  rifiutano  o  non  accettano  la proposta di assunzione sono definitivamente espunti dalle graduatorie di merito e ad esaurimento in cui sono iscritti. 
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