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Prot. n. 8435/c.07
                 

              Cuneo, 1 Dicembre 2015
Ai Dirigenti Scolastici ogni ordine e grado 

All’Albo Sede 







Alle OO.SS. – Loro Sedi

Oggetto: Legge 107/15 – Piano assunzionale straordinario personale docente – Fase C – conferimento incarichi a tempo determinato su posti di potenziamento.
In riferimento all’oggetto, si forniscono le seguenti indicazioni operative in merito al conferimento di incarichi a tempo determinato sui posti di potenziamento:

Come noto, ai sensi dell’art. 1 comma 95 della legge 107/15, “A decorrere dall'anno scolastico 2015/2016, i posti per il potenziamento non possono essere coperti con personale titolare di contratti di supplenza breve e saltuaria. Per il solo anno scolastico 2015/2016, detti posti non possono essere destinati alle supplenze di cui all'articolo 40, comma 9, della legge 27 dicembre 1997, n. 449, e non sono disponibili per le operazioni di mobilità, utilizzazione o assegnazione provvisoria”.

Pertanto, mentre non si darà luogo a sostituzioni brevi e saltuarie, le SS.LL, al termine delle operazioni di immissione in ruolo della fase C, procedono sulla base delle graduatorie di istituto ( in caso di GAE esaurite) ed esclusivamente per i posti comuni,  al conferimento di supplenze fino al termine delle attività didattiche (30 giugno) sui posti di potenziamento rimasti vacanti e disponibili per mancata accettazione o non assegnati ad alcun docente per mancanza di aspiranti e su quelli resisi disponibili per differimento della presa di servizio (al 1 luglio – al 1 settembre).

Si ribadisce il divieto di attivazione delle supplenze sui posti di potenziamento sul sostegno rimasti vacanti e disponibili.
Saranno oggetto di supplenza, per la restante parte di orario, i posti attribuiti con contratto part-time.

Per i posti autorizzati per la sostituzione del collaboratore vicario del Dirigente Scolastico e per quelli di potenziamento degli istituti di istruzione secondaria di I grado assegnati con l’utilizzazione straordinaria ai sensi della legge 107/2015, limitatamente all’anno scolastico 2015/2016, ai docenti di secondo grado, i Dirigenti Scolastici delle scuole secondarie di secondo grado procedono alla stipula del relativo contratto a tempo indeterminato e alle successive comunicazioni alla RTS, secondo le ordinarie modalità operative; con le stesse modalità i medesimi Dirigenti Scolastici opereranno anche nel caso in cui sul posto di potenziamento in questione si debba attivare una supplenza.

Qualora la supplenza debba essere conferita su classe di concorso non presente nelle graduatorie dell’istituto le SS.LL. potranno avvalersi delle graduatorie delle scuole viciniori dove è presente la graduatoria interessata.

Per i posti relativi alle classi di concorso delle GAE non esaurite, (A019 Discipline giuridiche ed economiche – A022 Discipline plastiche e A037 Filosofia e Storia), le disponibilità dovranno essere comunicate a questo Ufficio per la relativa copertura secondo quanto previsto dal regolamento delle supplenze D.M. 131 del 13 giugno 2007.

Si ringrazia per la consueta fattiva collaborazione.

IL DIRIGENTE
Stefano Suraniti

firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’articolo 3, comma 2 Decreto legislativo 39/1993
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