Incontro al MIUR con il Sottosegretario Faraone 
Problematiche ATA a seguito di richiesta congiunta dello SNALS CONFSAL unitariamente con tutte le OO.SS rappresentative
Riportiamo gli salienti emersi dall’incontro odierno con il Sottosegretario Faraone sulle problematiche  ATA a seguito di richiesta congiunta dello SNALS CONFSAL unitariamente  con  tutte le OO.SS rappresentative. L’incontro si è ampliato anche al personale docente , stante la situazione di estrema tensione relativa sia alla mobilità che alla carenza di posti in organico di fatto.
Le tematiche più rilevanti relative al personale ATA su cui il sottosegretario ha fornito alcune risposte sono relative a:
nomine in ruolo sul turnover: 
al riguardo è stata data rassicurazione che è stato raggiunto con gli altri ministeri competenti l’accordo per procedere alle nomine a partire da settembre 2016 sia per il contingente 2015/16 che per quello 2016/17 per un totale di circa 10.000 nomine, fatto salvo un minimo marginale accantonamento  per la situazione del passaggio del personale delle provincie. Su questo tema non è, però, stata data l’assicurazione, da noi richiesta, che per il contingente di posti relativo all’a.s. 2015/16 si procederà utilizzando le graduatorie vigenti per l’anno di riferimento e che si riconoscerà la decorrenza giuridica dall’ 1/9/15;
consistenza organico di fatto a.s. 2016/17: 
su questo aspetto, pur registrando un’apertura di disponibilità rispetto all’incontro di informativa con l’amministrazione, non è stata data  la garanzia di una sostanziale conferma dei posti attualmente funzionanti e che l’amministrazione non emani circolari che, intimorendo i dirigenti scolastici e i direttori regionali, tendano a produrre, come conseguenza, tagli ai posti dell’attuale organico di fatto 2015/2016, già non pienamente sufficienti per garantire il corretto funzionamento e la sicurezza delle singole istituzioni scolastiche;
emanazione bando di concorso per DSGA: 
[bookmark: _GoBack]su questo argomento il sottosegretario ha fornito assicurazioni di una sua emanazione in tempi brevi.

