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Roma, 6 settembre 2017
Prot. n. 157/MPN/MM/RB/UL

Alle Segreterie provinciali Snals

e, p.c. Agli avvocati della rete legale

OGGETTO: RICORSI STRAORDINARI PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA GRADUATORIE DI CIRCOLO E D’ISTITUTO ANNI 2017/2020 – AZIONI LEGALI N. 100BIS (Insegnati tecnico pratici) N. 102BIS (Diploma Sperimentale linguistico)
Come noto, il Miur, in data 1 giugno 2017, ha pubblicato il D.M. 374/2017 recante l’aggiornamento delle graduatorie di circolo e di istituto per gli anni scolastici 2017/2020.
A seguito di numerose richieste pervenute dalle strutture provinciali, l’ufficio legale organizza le seguenti tipologie di ricorsi straordinari al Presidente della Repubblica:

AZIONE N. 100 bis: DIPLOMA ITP - Insegnanti tecnico – pratici 

Il ricorso è diretto all’inserimento nella II fascia delle graduatorie di circolo e d’istituto di coloro che, privi di abilitazione, sono in possesso di un diploma di scuola secondaria superiore che dà accesso alle classi di concorso per insegnamenti tecnico pratici. Ciò alla luce di recenti pronunce cautelari del giudice amministrativo che ha ammesso con riserva i diplomati ITP al concorso ordinario in ragione della mancata attivazione dei percorsi abilitanti.

AZIONE N. 102 bis: DIPLOMA SPERIMENTALE LINGUISTICO ENTRO ANNO 2001/2002 

Il ricorso è diretto all’inserimento nella II fascia delle graduatorie di circolo e d’istituto di coloro che sono in possesso del diploma magistrale sperimentale linguistico conseguito entro l’anno scolastico 2001/2002.
*****
Le modalità operative sono le medesime per ciascun ricorso straordinario.
Si ricorda che il termine per la proposizione del ricorso straordinario è di 120 giorni dalla data di pubblicazione del D.M. 374/2017. 

Per consentire all’ufficio legale di predisporre per tempo utile i ricorsi, il termine per la raccolta delle adesioni è fissato al 14 settembre 2017.
1) la scheda di adesione prescelta debitamente compilata in ogni suo campo (N.B. IN OGNI SUO CAMPO)

2) copia documento d’identità e codice fiscale;

3) copia del titolo di studio richiesto per ciascun ricorso.
Tutta la documentazione dovrà essere inviata in COPIA su fogli formato A4.
Gli interessati dovranno trattenere una copia di tutta la documentazione relativa all’adesione al ricorso.

In caso di pratiche incomplete o inviate tardivamente, l’ufficio legale non assumerà alcuna responsabilità conseguente alla impossibilità di presentare ricorso.

L’ufficio legale non assume altresì alcuna responsabilità in caso di errata individuazione dell’azione, la cui scelta spetterà unicamente al singolo ricorrente il quale, con la sottoscrizione della scheda, confermerà tale scelta.

La quota di partecipazione per ciascun ricorso è di Euro 150,00 per gli iscritti allo Snals.
Si precisa altresì che l’invio della pratica privo della copia del bonifico comporterà l’impossibilità di inserire i relativi ricorrenti nei rispettivi ricorsi collettivi.

Infine, si precisa che, nel caso in cui, per una determinata tipologia di ricorso dovesse pervenire un numero di adesioni inferiori a 10, il contributo spese per come sopra determinato, sarà rimodulato.
Tutte le notizie relative allo stato dei ricorsi, a partire dal numero di ruolo, verranno inviate per email alle segreterie provinciali e pubblicate sul sito internet dello Snals Confsal nell’area “Ufficio legale”.
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